                                           Šikanovanie

       Je to problém, ktorý sužuje našu spoločnosť aj napriek tomu, že žijeme v 21. storočí. Môžeme povedať, že šikanovanie je fyzický, alebo psychický nátlak osoby, alebo skupiny osôb na inú osobu. Toto týranie je úmyselné a opakované. Dôvody môžu byť či už ekonomické, sociálne, možné sú aj agresívne. Ako sú rôzne dôvody, tak sú rôzne aj miesta, kde sa takéto šikanovanie uskutočňuje. Je pravda, že prvé, čo nás napadne, je šikana spôsobená v školstve. O nej sa aj najviac vedú polemiky. Ale pravdou je, že šikana je všade vôkol nás: v domácnostiach, v zamestnaní, skrátka všade, kde sa nachádza určité spoločenstvo ľudí. Je len na nás, ktoré z nich vnímame, avšak mali by sme všetky. 
      Väčšinou sú prípady, kedy osoby sú šikanované z dôvodu ekonomického. Dieťa zo solventnejšej rodiny šikanuje dieťa z chudobnejších pomerov. I keď je možný aj opak. Šikanovaný môže byť aj človek, ktorý je buď nový v kolektíve, alebo nejakým spôsobom akoby ,,vyčnieval z radu“. 

       Ako už bolo vyššie spomenuté, šikana sa nachádza všade, kde sa vyskytuje určité spoločenstvo ľudí. Z pohľadu školstva, o takomto spoločenstve môžeme hovoriť už v materskej škole. I keď v tomto prípade hovoriť o šikane nie je asi na mieste, vzhľadom na to, že deti v tomto veku ešte neprikladajú taký dôraz na nejaké ekonomické alebo iné rozdiely. Skôr sa snažia zaujať vodcovskú pozícia. 
      Základná škola je tým miestom, kde sa šikana začína v pravom slova zmysle. Príčinou je skutočnosť, že osobnosť jednotlivcov sa začína formovať a na jednotlivé problematiky si vytvárajú vlastné názory, ktoré sú mnohokrát ovplyvňované názormi vlastných rodičov. Navyše v súčasnosti sa preferuje v spoločnosti myšlienka, že ekonomické zabezpečenie rodiny má byť na prvom mieste, z čoho samozrejme vyplýva, že sa to deje na úkor času, ktorý by mala rodina stráviť spolu. Rodičia by si želali, aby sa ich deti mali omnoho lepšie ako oni v detstve. V dôsledku toho pre dieťa je veľmi vzácny čas, ktorý strávi spolu s rodičom. Svojich rodičov si považuje za vzory a mnohé návyky od nich aj samo preberá. Medzi ne patria aj názory. A preto veľmi záleží na tom, z akého prostredia dieťa pochádza a aké zásady sú mu vštepované. Avšak šikana je reálnou hrozbou práve na základných školách.
       Čo sa týka stredných škôl, v tomto prípade je možné hovoriť o šikanovaní v prvých rokoch školy. Osobnosť študentov stredných škôl v posledných rokoch dospieva a preto šikanovanie už nie je také časté ako v prípade základnej školy. Napriek tomu však výnimky samozrejme existujú. 

       Čo sa týka tejto problematiky, je treba povedať, že v našej spoločnosti stále existuje určité tabu ohľadom tejto témy. Väčšinou  obete šikany neoplývajú prílišným sebavedomím a z tohto dôvodu sa zverejnenia obávajú. Veľkým problémom býva aj fakt, že ak aj naberie v sebe odvahu, tak mu nie je venovaná dostatočná miera pozornosti, de facto sa tomu nepripisuje veľký význam. Bohužiaľ, v oveľa menej prípadoch možno hovoriť o opačnej situácií. 

       Veľmi nevhodný je aj postoj okolia. Mnohokrát sa k tomuto problému stavia laxne, čo je veľmi neprimerané, vzhľadom na vážnosť problému. Ak obeť nebude cítiť podporu a oporu sama nič nezmôže. Obyčajne však v tejto situácií zostáva sama a celá ťarcha je na jej pleciach. 
       Napriek tomu treba vyzdvihnúť tých, ktorí sa snažia proti tejto problematike bojovať. Treba dávať jasne najavo, že nie je hanba, že je niekto šikanovaný, ale hanbou je keď niekto niekoho šikanuje. Aj dieťa je človek a má svoje práva, ktoré boli mnohokrát doteraz kodifikované aj na medzinárodnej úrovni. Najznámejším takýmto dokumentom je azda Deklarácia práv dieťaťa (1989). Medzi základné práva patria aj právo na ochranu, výchovu, výživu a lekársku opateru. Audrey Hepburn, ako bývalá Veľvyslankyňa UNICEFU, povedala: ,,Každé dieťa, nech by žilo kdekoľvek, má právo vyrásť v podmienkach dôstojného človeka.“ Táto myšlienka vystihuje hlavnú podstatu celého problému. Každá spoločnosť by mala byť schopná vytvoriť adekvátne prostredie na zdravý vývoj každého dieťaťa a nielen to. Mala by vedieť vytvoriť aj vhodné podmienky na formovanie každého jedinca a taktiež systém, v ktorom také pojmy ako šikana nebudú mať svoje miesto. Napriek tomu, že mnoho spoločností sa o to výrazne usiluje, ešte žiadna taká neexistuje. Bohužiaľ...
A ako by ste to riešili vy, rodičia, keby ste zistili, že vaše dieťa je obeťou šikany? Na túto otázku som sa spýtala niekoľkých z vás...

 Učiteľka v materskej škole, 32 rokov, 2 deti:
,,Určite by to nebolo ľahké a dokonca pred nejakým časom sme doma niečo podobné riešili. Syna naháňali keď išli domov z divadla, ohrozovali ho kameňmi, len pre jeho výborné výsledky v škole. Riešili sme to cez učiteľa, ktorý to následne riešil s konkrétnym žiakom v dôsledku čoho sa situácia upokojila a problémy sa vyriešili. Ale pravdou je, že syn rozmýšľal o prestupe na inú školu...“
Upratovačka, 38 rokov, 1 dieťa:

,,V prvom rade by som išla do školy a snažila by som sa situáciu najprv riešiť s jeho rodičmi, vysvetliť si čo sa stalo a určite by som to následne riešila aj s učiteľkou.“

Učiteľka v materskej škole, 49 rokov, 3 deti:

,,Zatiaľ našťastie takúto skúsenosť nemám, ale keby sa niečo podobné udialo, určite by som to riešila tým, že by som sa v prvom rade porozprávala so synom a potom by som išla za učiteľkou.“
Študentka vysokej školy, 28 rokov, 2 deti:

,,Bohužiaľ takúto skúsenosť mám a zistila som to asi pred 3 mesiacmi. Malý mi chodil s modrinami na tvári, čele na líci. Prišiel za mnou s tým, že chcel vedieť čo má na tvári, tak som ho pozrela, samozrejme som sa začala spytovať čo sa stalo. Ale keďže mám dvoch synov, domnievala som sa, že sa medzi sebou pobili. Preto som tomu ďalej nevenovala väčšiu pozornosť. Lenže o ďalšie 3 dni prišiel za mnou opäť. Už sa mi to nezdalo a preto som sa pýtala na to, odkiaľ má tú modrinu. No a potom mi povedal, že spolužiak ho búcha o lavicu,  že si ho hocikedy zastaví a bije ho. Rozhodla som sa, že pôjdem do školy, nechcela som to riešiť ani s rodičmi ani s učiteľom, ale išla som priamo za tým chlapcom. Dohovorila som mu a odvtedy ho ten chlapec nezbil. Malý chce chodiť opäť do školy, pretože v dôsledku tohto do nej chodiť nechcel a dokonca chcel prestúpiť na inú školu. Tvrdil, že tam nemá kamarátov. Nakoniec som sa dozvedela, že to trvalo od minulého školského roka. Výrazne sa to ani nejako neprejavovalo, iba sa mi sťažoval, že nemá kamaráta a myslím si, že sa bál, že ho ten chlapec zbije, pretože bol omnoho vyšší od neho.  A toto isté sa mi stalo aj s mladším synom asi pred mesiacom. Jemu zase z oka  tiekol až hnis, pretože mu jeden chlapec stúpil na hlavu, ,,lebo ho nevidel“. Opäť som to riešila s chlapcom a odvtedy sa už problém nevyskytol.“

Pracovníčka v oblasti školstva, 40 rokov, 2 deti:

,,V prvom rade by som sa ich spýtala kto a akým spôsobom ich šikanuje a potom by som sa to snažila riešiť prostredníctvom buď učiteľky keby sa takáto situácia vyskytla v škole, alebo prostredníctvom rodičov...“
Táto anketa nám potvrdila fakt, že šikanovanie je naozaj všade vôkol nás a bohužiaľ je to každodennou súčasťou nášho života. Je len na nás ako sa k tomu postavíme. Mali by sme byť však veľmi všímaví a pokiaľ sa niečo vyskytne byť aj ochotní poskytnúť pomocnú ruku, pretože nikdy nevieme, kedy sa v takejto nezávideniahodnej situácií ocitne naše dieťa...
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