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                                                                         SRRZ – RZ pri školách a školských                          

                                                                         zariadeniach

Vaša značka                       Naša značka          Vybavuje                      Spišská Nová Ves

                                           3-09/2012               Ing. Júlia Lindtnerová   03. septembra 2012 

VEC: Zrušenie registrácie platiteľa dane –

          organizačnej jednotky

     Listom  pod č. 6010301/1/546210-1080887/2012 z Kompetenčného centra Finančných operácií, Odbor služieb pre verejnosť, Wolkerova 34, 974 04 Banská Bystrica  bolo Slo-venskej rade rodičovských združení, sídlom Letná 68, 052 01 Spišská Nová Ves oznámené, že podľa § 52m ods 2 a 3 zákona č. 595/2003 Z.z. o dani z príjmov s účinnosťou od 01.01. 2012  nasledovné:
Organizačná jednotka fyzickej alebo právnickej osoby, ktorá bola samostatne registrovaná ako platiteľ dane osobitného predpisu účinného do 31. decembra 2011, sa považuje za platiteľa dane podľa tohto zákona v znení účinnom od 01. januára 2012, pričom fyzická osoba, alebo právnická osoba, ktorá túto organizačnú jednotku zriadila je povinná v lehote do 30. júna 2012 zrušiť túto organizačnú jednotku ako platiteľa dane.

     Z dôvodu toho, že SRRZ – RZ pri škole a školskom zariadení ako člen SRRZ nebol povinný oznamovať pridelené DIČ SRRZ – RZ pri škole alebo pri školskom zariadení,  SRRZ, Letná 68, 052 01 Spišská Nová Ves Vás prosíme o písomné oznámenie:

1. názov SRRZ – RZ pri
2. sídlo
3. okres
4. kraj
5. registračné číslo
6. daňové identifikačné číslo
7. príslušný daňový úrad na ktorom ste sa registrovali
8. adresu príslušného daňového úrad .
Za pochopenie zákonnej normy a zaslanie príslušných podkladov Vám vopred ďakujeme

a ostávame s pozdravom

                                                     Ing. Júlia Lindtnerová

                                                      Predsedníčka SRRZ


                                                                         SRRZ – RZ pri školách a školských                          

                                                                         zariadeniach

Vaša značka                       Naša značka          Vybavuje                      Spišská Nová Ves

                                           4-09/2012               Ing. Júlia Lindtnerová   03. septembra 2012 

VEC: Zrušenie registrácie platiteľa dane –

          organizačnej jednotky a práva a povinnosti
          prechádzajúce na zriaďovateľa organizačnej
          jednotky
          V zmysle § 52m ods. 2 a 3 zákona č. 595/2003 Z.z. o dani z príjmov s účinnosťou od 01.01. 2012, ak je zrušená registrácia organizačnej jednotky ako platiteľa dane v našom prípade SRRZ – RZ pri škole alebo školskom zariadení, odo dňa zrušenia registrácie práva a povinnosti tejto organizačnej jednotky ako platiteľa dane vyplývajúce z platného zákona o dani z príjmov alebo osobitného predpisu prechádzajú na fyzickú alebo právnickú osobu, ktorá túto organizačnú jednotku vytvorila teda SRRZ, Letná 68, 052 01 Spišská Nová Ves.
/Osobitným predpisom je zákon č. 563/2009 Z.z. daňový poriadok v znení neskorších predpisov/.

     V zmysle § 3 ods. 8 zákona č. 511/1992/Zb. o správe daní a poplatkov ... v znení účinnom do 31.12. 2011 pri dani z príjmov zo závislej činnosti je miestne príslušný správca dane, v ktorého územnom obvode má sídlo organizačná jednotka t.j. SRRZ – RZ pri škole a školskom zariadení, v ktorej platiteľ dane vykonáva výpočet mzdy, zostavuje mzdové listy, mzdu vypláca alebo pripisuje k dobru. Táto organizačná jednotka SRRZ – RZ pri škole alebo školskom zariadení má rovnaké oprávnenie a povinnosti podľa tohto zákona ako platiteľ dane.

     Z hore uvedeného vyplýva, že ak organizačná jednotka SRRZ – RZ pri škole a školskom zariadení bude uzatvárať pracovnú zmluvu, dohodu o vykonaní práce a pod. je povinná o tom písomne informovať SRRZ, Letná 68, 052 01 Spišská Nová Ves, posielať mzdové listy, posielať na účet SRRZ daň zo závislej činnosti, aby SRRZ mohla túto daň odviesť na účet miestne  príslušného daňového úradu.
     Podľa tejto zmeny zákona o dani z príjmov pre platiteľa dane – organizačné jednotky t.j. SRRZ – RZ pri škole a školskom zariadení SRRZ doporučuje na platby za vykonané práce a služby v SRRZ – RZ pri škole a školskom zariadení uzatvárať zmluvy o dielo a nie pracovné zmluvy, dohody o vyko-naní práce a pod.

     Za porozumenie ďakujeme a ostávame s pozdravom

                                                                                   Ing. Júlia Lindtnerová

                                                                                      Predsedníčka SRRZ
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